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SITZUNGSPROTOKOLL 

Treffen Nr. 4 
Themenfeld 1 
 

Dienstag, 23.04.2024 
19:00 – 21:00 Uhr 
Bärenwappensaal 
 
 
 
Projektverantwortliche: 
Mandler Annabell  
Rau Günter 
 
Projektbegleitung: 
Mandler Manfred 
 
Teilnehmende: 
Voß Kerstin, Filzmaier Gerhard, Sommer 
Peter, Benedikt Rudi, Wuggenig Martin, 
Gatterer Gabi 
 
Entschuldigt: 
Winkler Sandra, Filzmaier Manfred, 
Mandler Manfred 
 
  

Agenda: 
- Vorstellung 

Informationen/Inhalte des 
Gesprächs mit Herrn 
Bürgermeister Manfred 
Dullnig 

- Definition weitere 
Vorgehensweise je 
Maßnahmen-Kategorie 
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Ergebnis: 
 
Fokussierung im ersten Schritt auf Thema Vereine und Krisenmanagement.  
Vereine:  

- Im Herbst wird die Maßnahme „Tag der Vereine“ durch den Kulturausschuss 
umgesetzt 

- Es wird noch ein weiterer Termin mit allen Obmännern und -frauen erfolgen, um eine 
weitere Schärfung der Maßnahme Infrastruktur und Unterstützung zu erreichen. 

 
Krisenmanagement: 

- Kerstin und Annabell werden die Ist-Situation in einem Termin mit dem 
Bürgermeister und den Feuerwehrkommandanten erheben. 

- Aus der Diskussion wurde vernommen, dass es sich hier um ein weitreichenderes 
Thema handelt (von Evakuierungsplänen bis Rollendefinitionen für den Ernstfall) 

 
Nächsten Schritte zu öffentlichen WC: 

- Wird im Bauausschuss nochmal angesprochen und die Integration in die 
Saalrenovierung geprüft.  

- Die Lösung bei der Aufbahrungshalle ist eine Gute, jedoch für eine größere 
Menschenmenge (Kräuterfest, Schuhplattler-Abende, Tagestouristen via Bus) nicht 
geeignet. 

 
Nächsten Schritte zu Co-Working: 

- Das Thema Co-Working lässt sich in der gegenwärtigen Situation nur sehr schwer 
erfassen. Eine Umfrage innerhalb des Ortes bietet hier auch keine ausreichenden 
Ansatzpunkte, die Idee in ein greifbares Ziel zu transformieren. 

- Um das Thema für Irschen greifbar zu machen, ist ein Besuch in Obertilliach als 
nächster Schritt angedacht. 
 
 
 

 
Zusammenfassung: 
 
Sehr produktives Treffen, bei dem sich alle Teilnehmende gut einbringen konnten. Durch die 
Informationen vom Bürgermeister wurde eine neue Ausrichtung definiert und im ersten Schritt 
die Fokussierung auf zwei Themen vereinbart (siehe dazu oben).  
Die Wohnraumschaffung wird von Gemeindeseiten weiter forciert, im Herbst soll lt. Angaben 
von Herrn Dullnig der nächste Wohnblock mit 12 Wohneinheiten zur Miete entstehen. Auch 
zur Sicherung der Grundversorgung (MPreis, Arzt, Bank, usw.) finden laufend Gespräche 
statt. 
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Fazit: 
 
Wir starten mit den zwei definierten Bereichen. Wir möchten wieder sichtbarer für die 
Bevölkerung werden und sie aktiv zur Mitarbeit einladen. Wir werden aber auch je Thema mit 
den richtigen Personen / Institutionen gezielt Gespräche führen und wichtige Stakeholder mit 
ins Boot holen. Wichtig ist, dass nicht mehrere Personen nebeneinander an den gleichen 
Themen arbeiten, sondern dass hier Ressourcen gebündelt werden und noch stärker 
zusammengearbeitet wird.  
Ein weiterer großer Punkt ist, das Zielbild unseres Leuchtturmprojekts „Dorfverschönerung 
und Weiterentwicklung“ weiter zu schärfen, da dieses Thema sehr umfangreich umfassend 
ist. 
 
 
 
  
 
Nächster Termin: Anfang Herbst 2024 
Nächste Schritte: Verteilung Protokoll durch Annette 


